

## **Škola CoLibri staví v Předklášteří u Tišnova unikátní budovu svobodné školy**

### **Tisková zpráva ZŠ a SŠ CoLibri**

**23. 10. 2024**

Od počátku léta 2024 roste v Předklášteří na ulici Uhrova unikátní novostavba školy CoLibri šitá na míru inovativnímu vzdělávacímu konceptu za 55 miliónů Kč pro 98 žáků a žákyní. Svě dveře dětem otevře již v září příštího školního roku.

CoLibri je základní a střední škola registrovaná v rejstříku MŠMT a fungující od roku 2019. Tvoří ji lidé, kteří se rozvojem inovativních metod ve vzdělávání na Tišnovsku zabývají již 10 let. Vzdělávání v CoLibri vychází z osvědčeného modelu svobodných demokratických škol ze zahraničí, jakými jsou anglický Summerhill, americké Sudbury Valley nebo nizozemské DeRuimte.

Škola nyní sídlí v zrekonstruovaných prostorech kláštera Porta Coeli, které však velikostí už nestačí pokrýt rostoucí zájem o tento způsob učení. Nová budova školy umožní nejen lépe podporovat děti na Tišnovsku a v jeho okolí, ale také bude inspirací pro další školy. Výstavbu CoLibri realizuje díky dotaci z programu IROP 2021-27 spolufinancovaného Evropskou unií a státním rozpočtem ČR a díky půjčce od samotné obce Předklášteří a od dalších podporovatelů školy.

V CoLibri děti "ve velkém" rozvíjí měkké dovednosti, jakými jsou kritické myšlení, komunikace, spolupráce a kreativita. Pedagogický tým vytváří bezpečné prostředí bez předsudků, ve kterém se děti mohou věnovat naplno tomu, co je právě zajímavá, a objevovat svůj potenciál vlastním tempem. Návrh nové budovy připravili pražští architekti společně s žáky, žákyněmi a týmem školy tak, aby co nejlépe vyhovoval potřebám vzdělávacího konceptu založeném na úplném věkovém míchání, na volném celodenním přístupu do odborných učeben a na práci v proměnlivých menších studijních skupinách.

Vzdělávání v CoLibri se opírá o poznatky z neurobiologie a moderní vývojové psychologie, které zdůrazňují, jak je při učení důležité stavět na vnitřní motivaci dítěte. Tu podporuje vzájemný respekt a rovné postavení dětí a dospělých založené na nenásilné komunikaci.

CoLibri tyto přístupy aplikuje již nyní a díky nové budově se ještě více dětí bude rozvíjet tímto způsobem a více škol se bude inspirovat k okamžité změně. Změna vzdělávání seshora dolů je pomalá a těžkopádná, dnešní děti totiž potřebují změnu již teď, než vyrostou.

#### **MgA. Lenka Křemenová, z architektů uvedla:**

*"Tento projekt byl pro mě srdcovka, spolupráce dětí na prvotní studii pro budovu byla úžasná."*

#### **MgA. Petra Bendová, starostka obce Předklášteří řekla:**

*"Velké cíle a nesmírná odvaha se pustit do tak velkého projektu, tak vnímám Základní školu a Střední školu CoLibri. Věřím, že budou pro mnohé impulzem, vzorem a velkou inspirací."*

#### **Ing. Pavel Matějka, Ph.D., ředitel školy doplnil:**

*"Na projektu nové budovy usilovně pracujeme už několik let. Každý den stavby je teď pro mě přiloženým dílkem do velkého snu, který se stává skutečností. Skutečností, ve které bude v České republice fungovat nová budova školy přímo dělaná pro svobodné vzdělávání."*

Kontakt pro novináře:

Bc. Eliška Jandásková, +420604989142

[eliska.jandaskova@skolacolibri.cz](mailto:eliska.jandaskova@skolacolibri.cz)

[www.skolacolibri.cz](http://www.skolacolibri.cz)

[www.linkedin.com/in/škola-colibri-45570b309](https://www.linkedin.com/in/škola-colibri-45570b309)



Vizualizace nové budovy školy